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1ste vergadering 

 

Vergadering van donderdag 27 juni 2024 

OCHTENDVERGADERING 

De vergadering wordt om 9.15 uur geopend. 
 

Voorzitter: mevrouw Martine Raets, oudste lid in jaren 

De twee jongste aanwezige leden – mevrouw Imane Belguenani en de heer Ilyas Mouani - 

zijn secretaris. 

 
 

 

OPENING VAN DE ZITTING 2024 

 

De voorzitter: De Raad van de Vlaamse Gemeenschapscommissie komt heden van 

rechtswege bijeen op grond van artikel 71 van de Bijzondere wet van 12 januari 1989 met 

betrekking tot de Brusselse Instellingen. 

 

Ik verklaar de zitting 2024 geopend. 

 

 

INSTALLATIE VAN DE RAAD 
 

De voorzitter: Bij brief van 25 juni 2024 deelt de heer Hugues Timmermans, griffier van het 

Brussels Hoofdstedelijk Parlement, de lijst mee van de verkozen leden die tijdens de plenaire 

vergadering van het Brussels Hoofdstedelijk Parlement van dinsdag 25 juni 2024 geïnstalleerd 

zijn als leden van de Nederlandse taalgroep. 

 

De leden van de Nederlandse taalgroep zijn: 

 

voor Groen: mevrouw Elke Van den Brandt, de heer Emile Luhahi, mevrouw Lotte Stoops, 

mevrouw Celia Groothedde; 

 

voor Team Fouad Ahidar: de heer Fouad Ahidar, mevrouw Najima El Arbaoui, de heer Ilyas El 

Omari; 

 

voor N-VA: mevrouw Cieltje Van Achter, de heer Mathias Vanden Borre; 

 

voor Open Vld: de heer Sven Gatz, mevrouw Imane Belguenani; 

 

voor Vlaams Belang: de heer Bob De Brabandere, mevrouw Sonja Hoylaerts; 

 

voor Vooruit.brussels: mevrouw Ans Persoons, de heer Pascal Smet; 

 

voor PVDA: de heer Jan Busselen; 

 

voor cd&v: de heer Benjamin Dalle. 
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Bij brief van 25 juni 2024 deelt de heer Hugues Timmermans, griffier van het Brussels 

Hoofdstedelijk Parlement mee dat tijdens de plenaire vergadering van het Brussels 

Hoofdstedelijk Parlement van 25 juni 2024 de volgende parlementsleden overeenkomstig 

artikel 10bis, § 1, van de bijzondere wet van 12 januari 1989, de eed hebben afgelegd ter 

vervanging van twee ministers en een staatssecretaris: 

 

de heer Stijn Bex ter vervanging van mevrouw Elke Van den Brandt, minister van de Brusselse 

Hoofdstedelijke Regering; 

 

mevrouw Martine Raets ter vervanging van de heer Sven Gatz, minister van de Brusselse 

Hoofdstedelijke Regering; 

 

de heer Ilyas Mouani ter vervanging van mevrouw Ans Persoons, staatssecretaris in de Brusselse 

Hoofdstedelijke Regering 

 

De Raad van de Vlaamse Gemeenschapscommissie is bijgevolg als volgt samengesteld: 

 

voor Groen: de heer Emile Luhahi, mevrouw Lotte Stoops, mevrouw Celia Groothedde, de heer 

Stijn Bex; 

 

voor Team Fouad Ahidar: de heer Fouad Ahidar, mevrouw Najima El Arbaoui, de heer Ilyas El 

Omari; 

 

voor N-VA: mevrouw Cieltje Van Achter, de heer Mathias Vanden Borre; 

 

voor Open Vld: mevrouw Imane Belguenani, mevrouw Martine Raets; 

 

voor Vlaams Belang: de heer Bob De Brabandere, mevrouw Sonja Hoylaerts; 

 

voor Vooruit.brussels: de heer Pascal Smet, de heer Ilyas Mouani; 

 

voor PVDA: de heer Jan Busselen; 

 

voor cd&v: de heer Benjamin Dalle. 

 

 
MEDEDELINGEN 

 

De voorzitter: Bij brief van 26 juni 2024 meldt de Groen-fractie dat de fractie bestaat uit 

mevrouw Lotte Stoops, de heer Emile Luhahi, mevrouw Celia Groothedde en de heer Stijn Bex. 

 

De heer Stijn Bex wordt voorgedragen als fractievoorzitter  

 

Bij brief van 25 juni 2024 meldt de Team Fouad Ahidar-fractie dat de fractie is samengesteld uit 

3 leden: de heer Fouad Ahidar, mevrouw Najima El Arbaoui en de heer Ilyas El Omari. 

 

De heer Fouad Ahidar wordt voorgedragen voor het mandaat van fractievoorzitter.  

 

Bij brief van 17 juni 2024 meldt de N-VA-fractie dat de fractie is samengesteld uit 2 leden: 

mevrouw Cieltje Van Achter en de heer Mathias Vanden Borre. 
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De heer Mathias Vanden Borre is aangeduid als fractievoorzitter.  

 

Bij brief van 18 juni 2024 meldt de Open Vld-fractie dat de fractie is samengesteld uit 2 leden: 

mevrouw Imane Belguenani en mevrouw Martine Raets. 

 

Mevrouw Imane Belguenani wordt voorgedragen voor het mandaat van fractievoorzitter. 

 

Bij brief van 11 juni 2024 meldt de Vlaams Belang-fractie dat de fractie is samengesteld uit 2 

leden: de heer Bob De Brabandere en mevrouw Sonja Hoylaerts. 

 

De heer Bob De Brabandere wordt voorgedragen als fractievoorzitter. 

 

Bij brief van 24 juni 2024 meldt de Vooruit.brussels-fractie dat de fractie bestaat uit de heer 

Pascal Smet en de heer Ilyas Mouani. 

 

De heer Ilyas Mouani wordt aangeduid als fractievoorzitter. 

 

Bij brief van 21 juni 2024 meldt de heer Jan Busselen dat de PVDA-fractie door hem wordt 

gevormd en dat hij het fractievoorzitterschap zal waarnemen. 

 

Bij brief van 20 juni 2024 meldt de heer Benjamin Dalle dat de cd&v-fractie door hem wordt 

gevormd en dat hij het fractievoorzitterschap zal waarnemen. 

 

 

BENOEMING VAN HET BUREAU (R.v.O, art. 3) 

 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is nu de benoeming van het Bureau. 

 

Conform artikel 3 van het Reglement van Orde, verkiest de Raad uit zijn leden een voorzitter, 

een ondervoorzitter en vijf secretarissen. 

 

Deze vormen het Bureau van de Raad. 

 

Overeenkomstig de evenredige vertegenwoordiging van de politieke fracties moet het Bureau 

als volgt worden samengesteld: 

 

Groen:    2 leden 

Team Fouad Ahidar:  1 lid 

N-VA:    1 lid 

Open Vld:   1 lid 

Vlaams Belang:  1 lid 

Vooruit.brussels:  1 lid 

 

Overeenkomstig artikel 3, punt 1 van het Reglement van Orde benoemt de Raad bij de 

opening van iedere zitting de voorzitter en de ondervoorzitter bij afzonderlijke stemming en 

de vijf secretarissen bij gezamenlijke stemming. 

 

Conform artikel 10, punt 3 van het Reglement van Orde worden de kandidaten benoemd 

verklaard indien hun aantal overeenstemt met het aantal te begeven plaatsen. 
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De eerste benoeming waartoe moet worden overgegaan is die van de voorzitter van de Raad. Bij 

brief van 26 juni 2024 draagt de Groen-fractie voor het ambt van voorzitter van de Raad 

mevrouw Lotte Stoops voor. 

 

De voorzitter: Aangezien er maar een kandidaat wordt voorgedragen, verklaar ik mevrouw 

Lotte Stoops verkozen tot voorzitter van de Raad, conform artikel 10, punt 3. (Applaus) 

 

Ik nodig de zopas verkozen voorzitter uit de werkzaamheden verder te leiden. 

 

(De voorzitter neemt plaats op het voorzittersgestoelte.) 

 

 

De voorzitter: Dames en heren, wij gaan over tot de benoeming van de ondervoorzitter. 

 

Bij brief van 25 juni 2024 draagt de Team Fouad Ahidar-fractie voor het ambt van 

ondervoorzitter van de Raad mevrouw Najima El Arbaoui voor.  

 

Aangezien er maar een kandidaat wordt voorgedragen, verklaar ik mevrouw Najima El Arbaoui 

verkozen tot ondervoorzitter van de Raad, conform artikel 10, punt 3. (Applaus) 

 

De voorzitter: We gaan vervolgens over tot de gezamenlijke benoeming van 5 secretarissen. 

 

De Groen-fractie draagt de kandidatuur voor van de heer Emile Luhahi voor het ambt van 

secretaris van het Bureau. 

 

De N-VA-fractie draagt de kandidatuur voor van mevrouw Cieltje Van Achter voor het ambt van 

secretaris van het Bureau. 

 

De Vlaams Belang-fractie draagt de kandidatuur voor van mevrouw Sonja Hoylaerts voor het 

ambt van secretaris van het Bureau. 

 

De Open Vld-fractie draagt de kandidatuur voor van mevrouw Martine Raets voor het ambt van 

secretaris van het Bureau. 

 

De Vooruit.brussels-fractie draagt de kandidatuur voor van de heer Pascal Smet voor het ambt 

van secretaris van het Bureau. 

 

De voorzitter: Gezien het aantal voorgedragen kandidaten gelijk is aan het aantal te begeven 

ambten, verklaar ik benoemd tot secretaris: 

 

De heer Emile Luhahi 

Mevrouw Cieltje Van Achter 

Mevrouw Martine Raets 

Mevrouw Sonja Hoylaerts 

De heer Pascal Smet  

 

Het Bureau van de Raad van de Vlaamse Gemeenschapscommissie is aldus samengesteld. 

(Applaus) 
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REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 
 

De voorzitter: Dames en heren, hiermee zijn we aan het einde van onze werkzaamheden 

gekomen. Ik vind het heel fijn dat jullie hebben toegestaan dat ik hier nu zit. Ik denk dat we 

allemaal moeten samenwerken voor de Nederlandstalige Brusselaars en voor een mooi 

project voor Brussel. Niet alleen met alle fracties samen, maar ook samen met de Brusselaars 

zelf en zolang jullie mij hier willen, zal ik er alles aan doen om dit mee te bewerkstelligen. 

 

- De vergadering wordt gesloten om 10.24 uur. 

 

- De Raad gaat tot nadere bijeenroeping uiteen. 
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TREFWOORDENREGISTER 

 

 

Benoeming van het Bureau, blz. 4 

 

Mededelingen, blz. 3 

 

Samenstelling van de Raad, blz. 2 

 


